
 

 

ΣΠΥΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΣ 

Από το Όραµα στην Εφεύρεση της Πραγµατικότητας 

  

Ο Σπύρος Γεώργας προέρχεται από το µεγάλο σχολείο των ελεύθερων καλλιτεχνικών σπουδών. 
Όσο αποφασιστική ήταν η άρνησή του για συµµετοχή στην καθηµερινότητα του εργαστηρίου 
κάποιας Σχολής Καλών Τεχνών όπου επικρατούν ασκήσεις – επιδόσεις σε σπουδές µοντέλων 
και αντίγραφα αγαλµάτων και προσωπογραφίες, τόσο αβέβαιη και περιπετειώδης ήταν η 
απόφασή του για άσκηση στην εξερεύνηση του µεγάλου γενναίου κόσµου που τον αγκαλιάζει 
και τον µεταφέρει – οδοιπορικά – σε τόπους µακρινούς. Η σωµατική άσκηση όχι µόνο δεν τον 
εξαντλεί, αντίθετα αντλεί από αυτήν τις απαραίτητες νέες εικόνες, ενώ ασκεί τη µατιά στην 
απόκτηση της ειδικής σοφίας που προσδίδει το είκασµα. Από αυτό το σηµείο και ύστερα, η 
πρόσκληση του ταλέντου δεν ήταν πια µακρινή ελπίδα. 

Ποιητικά σκίτσα, θεοσοφικά οράµατα, δίνες σχηµάτων και χρωµάτων, είναι η όντως ενιαία 
εικόνα που παρουσιάζεται µέσα από τις σελίδες του λευκώµατος. Είναι δείγµατα της 
παραγωγικής δραστηριότητας του Σπύρου Γεώργα των τελευταίων χρόνων. Συναποτελούν 
δηλαδή τη συνισταµένη των αναζητήσεών του σε µια σύντοµη όσο και συµπυκνωµένη χρονική 
περίοδο.  

Βαθιές είναι οι γνώσεις του στο πεδίο του χρώµατος. Σπάνια – ακόµα και για ζωγράφο – η 
διεισδυτικότητα στην πρακτική χρήση των χρωµάτων, που µπορεί να προεκταθεί στη µελέτη 
αλλά και στην τόσο δύσκολη αναγωγή του χρώµατος µέσω του χρωστικού υλικού πίνακα. Είναι 
ακριβώς η χρήση των χρωµάτων που κάνουν το Γεώργα ένα µυστικιστή ζωγράφο.  
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ΤΑ ΑΛΧΗΜΙΣΤΙΚΑ ΤΟΠΙΑ 

ΤΟΥ Σπύρου Γεώργα 

Ο Σπύρος Γεώργας είναι ένας οραµατιστής-καλλιτέχνης. Ιδιόρρυθµη προσωπικότητα, µε 
φυσιογνωµία αρχέγονη από αδρά χαρακτηριστικά και µε ευδιάκριτα αναγνωρίσιµη ευγένεια 
ψυχής αποτελεί µια οξύµωρη ιδιοσυγκρασία στην προσωπική του ζωή που εκφράζει µε 
αντίστοιχο τρόπο και στην τέχνη του. 

Για τον Γεώργα οτιδήποτε έµψυχο και άψυχο έχει δοµή και υπόσταση. Ψυχή και νους βρίσκονται 
σε µια διαρκή αναταραχή, αναζήτηση, ανακύκλωση, στροβιλισµό µορφών, ιδεών και 
καταστάσεων. 

Αντικοµφορµιστής φύση και θέση, πεισµατικά αρνούµενος να ενταχθεί στο σύστηµα των 
κοινωνικά αποδεκτών δεδοµένων, βιώνει το δικό του πνευµατικό κόσµο µέσα από µια πρακτική 
πολυπραγµατοσύνη. Η έµφυτη κλίση που διαθέτει προς τη γνώση, τη χρήση των υλικών και το 
συνδυασµό τους, τον καθοδηγούν σε πειραµατισµούς ευρεσιτεχνίας και σε εικαστικές 
καθαρόαιµες, πρωτόλειες αναζητήσεις. 

Το έργο του χαρακτηρίζεται από συνθέσεις αφαιρετικού ύφους, σουρεαλιστικής σύνθεσης και 
ιλουζιονιστικού χαρακτήρα, άλλοτε εµπλουτισµένο µε φανταστικές µορφές και φιγούρες, όπου 
παντού κυριαρχεί το παιχνίδι του χρώµατος και των υλικών. 

Η ιδιότυπη τεχνική του δοξάζει τον όγκο πάνω στη ζωγραφική επιφάνεια, υποτάσσει το σχέδιο 
στα καπρίτσια της σπάτουλας. Το χρώµα ξέφρενο ξεχύνεται σε µια πληµµύρα κυµάτων, 
παλµών και τονικών δονήσεων. Το λευκό είναι το φυσικό του µουσαµά. Τινάγµατα πινελιάς και 
στίγµατα χρώµατος ενδυναµώνουν τη σύνθεση σ’ ένα κυνηγητό µε το τυχαίο. 

Η δουλειά του Σπύρου Γεώργα είναι προσωπική, ιδιάζουσα, ανεξάρτητη, ανένταχτη, 
αυθόρµητη, ειλικρινής, πηγαία. Απεικονίζει εσωτερικές παρορµήσεις και ενδόµυχες σκέψεις 
µέσα από τη διαδικασία εξερεύνησης της ψυχής. Η έντονη προσωπικότητά του εκφράζεται 
εικαστικά στο χείµαρρο των χρωµάτων και στην πλούσια ανάγλυφη υφή των υλικών. 

Ο Σπύρος Γεώργας δαµάζει το χρώµα, επιβάλλεται στη γραµµή, κυριαρχεί στη σύνθεση, 
εξουσιάζει το υλικό σε µια παλινδρόµηση ευλάβειας και ασέβειας. 

  

Αννίτα Πατσουράκη 

Ιστορικός Τέχνης 

 


